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Scenariusz zajęć w klasie/grupie 5 latki 

Prowadząca/cy: Józefa Markiewicz 

Termin: 2023-02-04 

Temat: „Na zabawę karnawałową czas...” 

Cele główne: przybliżenie tradycji i zwyczajów karnawałowych 

Miejsce: Bristol 

1. Temat dnia:  „Na zabawę karnawałową czas...” 

2. Cele zajęć 

- ogólny          

- doświadczenie przyjemnych doznań i emocji wynikających z udziału we wspólnych 

zabawach i konkursach; 

 - kształtowanie u dzieci postawy kulturalnego zachowania się w czasie zabawy; 

  - dostarczenie radości z wcielenia się w role różnych postaci. 

- operacyjne 

 Dziecko: 

          - rozpoznaje postaci z bajek i super bohaterów; 

          - stosuje się do ustalonych umów i reguł podczas zabaw muzycznych i konkursów; 

          - dostrzega zmianę dynamiki, tempa i wysokości dźwięku utworu muzycznego i wyraża 

to pląsając i tańcząc. 

3. Metody  

- oglądowa: pokaz, obserwacja, 

- czynna: zadania stawiane do wykonania, 

- ruchowa: naśladowanie ruchem. 

4. Formy pracy: grupowa 

5. Środki dydaktyczne: szablony masek karnawałowych, materiały do dekoracji masek, inne 

elementy do przebierania się, muzyka do tańców i zabaw, poczęstunek 
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Przebieg zajęć: 

1. Wprowadzenie do tematu zajęć: 

 -,,Kochane dzieci, przybywamy do Was z dalekiego kraju, który nazywa się Litwa. Jest to 

mały kraj. Może o nim coś słyszeliście, a może nie, ale jest to kraj, który sąsiaduje z Polską i 

ma też wspólną historię z Polską. Mieszkają tam Polacy, tacy jak Wy, którzy po polsku się 

uczą w szkołach, po polsku rozmawiają ze sobą, tworzą polską kulturę i zachowują polską 

tradycję. Lubią się bawić. A ponieważ teraz jest taki okres, który się nazywa karnawał, to jest 

czas na przygotowanie się i zorganizowanie balu przebierańców. A jak się do tego 

przygotować, pomoże nam to tajemnicze pudło. 

2. Otwieranie tajemniczego pudła: 

 Nauczyciel prosi chętne dziecko, żeby otworzyło pudło. 

Pierwsze zadanie – maski. Każde dziecko wybiera jedną dowolną maskę, ją dekoruje 

przy pomocy nalepek i zakłada na twarz.  

Następnie inne dziecko wybiera z pudła worek z innymi atrybutami przebierańców. 

       Drugie zadanie - Dzieci stoją w kole, a worek wędruje od jednego dziecka do drugiego i 

dzieci wybierają po jednej rzeczy z worka i zakładają na siebie.  

Nastepne dziecko wybiera z pudła kartki przecięte na połowę. 

      Trzecie zadanie - Każde dziecko wybiera jedną część i dzieci łączą się w pary.  

Nauczyciel mówi: ,,A teraz tańczcie i skaczcie, figlujcie sobie, niech wam zabawa wyjdzie na 

zdrowie!”  

3. Zabawa ,,Ludzie do ludzi” 

 Dzieci tańczą w parach zgodnie z instrukcją prowadzącego. Na hasło ,,ludzie do ludzi” 

zmieniają parę. 

4. Zabawa ,,Taniec na lodzie” 

 (Dzieci tańczą na kartce A3 niebieskiego koloru, nie wychodząc poza ramki kartki, muzyka 

się przerywa, kartkę składamy na połowę i dalej dzieci tańczą, wychodzi z gry ten, kto 

przestąpi formę kartki. Wygrywa ta para, która najdłużej nie wyjdzie poza ramki kartki) 

     5. Taniec ,,Ciu-ciu-ła” 

     6. Zakończenie 

 Dzieci sięgają do pudła po niespodziankę, częstują się, bo na balu należy się pokrzepić. 

 7.  Podsumowanie   

Dzieci wybierają  minki w zależności od tego, jak się czują i przyklejają do siebie. 
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